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 اسمه تعالیب
 جمهوری اسلامی ایران

تبریز 2اداره کل آموزش و پرورش ناحیه   
دوره دوم متوسطه  -دبیرستان دخترانه دولتی  سمیه  

 بارم  استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است ردیف

1 

 عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید:

 مانومتر ( استفاده می شود. –برای اندازه گیری فشار هوا از وسیله ای به نام ) بارومتر  (الف

 جیوه ( در آن بیش تر است. –هر چه لوله مویین باریک تر باشد، ارتفاع ستون ) آب  ب(

 تندی جسم در انتهای جابجایی کمتر از تندی آن در آغاز حرکت است. منفی ( باشد -اگر کار کل )مثبت (پ

 کنار عیارم های دماسنج مجموعه از کمتر گیری اندازه دقت علت به ) ترموکوپل – پلاتینی مقاومت ( دماسنج( ت

 .شد گذاشته

 ود.تبخیر سطحی می ش کاهش( -افزایش)باعث بت وافزایش رطث( 
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 :کنید های زیر را مشخصدرستی یا نادرستی عبارت

 . است همسان نا های مولکول بین جاذبه ،چسبی هم نیروی (الف

 از شتریب(  𝟏𝟐𝟎𝐦𝐦𝐇𝐠) بیمار خون فشار یعنی واقع در است(  𝟏𝟐𝟎𝐦𝐦𝐇𝐠) بیمار کی ارخونفش یوقتب( 

 .است بیرون هوای فشار

 درجه فارنهایت است. ۹۰معادل   5۰ ℃دمای( پ

 خمیده نمی توان استفاده کرد.از قضیه کار و انرژی جنبشی برای حرکت جسم روی مسیر ( ت

 . میشود استفاده دمانگار نام به ابزاری از فرابنفش تابش آشکارسازی برای( ث
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 هریک از پدیده های زیر به کدام یک از روش های انتقال گرما مرتبط است؟

 روش انتقال گرما پدیده

 همرفت طبیعی الف( شیشه های دو جداره

 تابش گرمایی ب( گرم شدن آب درون ظرف

 همرفت واداشته پ(سیستم خنک کننده موتور اتومبیل

 رسانش دست به لامپ روشنت(نزدیک کردن 
 

 

 

1 
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  :کنید مشخص را زیر وسایل ه گیری و خطای انداز  دقت

                     

 

1 

 سوالات در صفحه دومادامه 

صفحه4 دادصفحه:تع دهم تجربی رشته و پایه:                  نام و نام خانوادگی:                    ن درس:    فیزیک سوالات امتحا   

17/03/1402 تاریخ امتحان:    صبح10        ساعت شروع: دقیقه 110مدت امتحان:  شماره صندلی:         
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 بارم صفحه دوم ردیف
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 با یک آزمایش ساده توضیح دهید چگونه می توانید چگالی دستبندتان را اندازه بگیرید؟

  

 

 

1 

6 

و چه تاثیری برای  میدهد نشان را آب ویژگی کدام زیر مودارن

 . دهید توضیح مختصر طور به ؟محیط زیست دارد

 

 

 

 

 

1 
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وارد بر  𝑾 و نیروی وزن  𝑭𝒃رو، نیروی شناوریدر شکل روبه

جسم نشان داده شده است. با توجه به نیروی خالص  چهار

های وارد بر هر جسم، وضعیت آن را به کمک یکی از واژه

         وری ، فرورفتن و بالارفتن، مشخص کنید.غوطه ، شناوری

 :2جسم                                    :  1جسم 

 :4جسم                                   :3جسم  

1 

8 

در حال تعادل مخلوط نشدنی مایع  دوشکل مقابل، Uدر لوله 

 است؟ Aچند برابر  چگالی مایع  Bچگالی مایع هستند. 

 

 1 

۹ 

وات بالا می برند اگر  1۰۰۰در یک ساختمان ، مصالح ساختمانی را با استفاده از یک موتور الکتریکی با توان متوسط 

متر بالا  1۰کیلوگرم را تا ارتفاع  1۰۰جرم  به موتورجسمی این تا میکشد طول ثانیه چنددرصد باشد  8۰بازده موتور 

ببرد؟ 
𝑵

𝒌𝒈
  1۰ = g 
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 مسوادامه سوالات در صفحه 
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دوم صفحه ردیف  بارم 

1۰ 

 روی آن انجام شود .همچنین برای آنکه 𝑾𝟏𝒕کار کل  برسد باید Vبرای آنکه تندی خودرویی از حال سکون به 

روی آن انجام شود . نسبت    𝑾𝟐𝒕برسد باید کار کل   V4 به Vتندی خودرو از 
𝑾𝟏𝒕
𝑾𝟐𝒕

 چقدر است؟  

5/1 

11 

 

 

. ودمی ش از حال سکون رها زمین  سطح متری 8۰۰ ارتفاع از است کیلوگرم 8۰ چترش و او جرم مجموع که چتربازی

 ؟ شدبا می کیلوژول چند سقوط در مسیر هوا مقاومت نیروی کار، متر بر ثانیه به زمین برسد 5او با تندی اگر 

    
𝑵

𝒌𝒈
  1۰ = g               

 

 

 

 

 

2 
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 به سوالات زیر پاسخ دهید.

 (یفیزیکعلت ذکربا )الف( وقتی دو لیوان شیشه ای در هم گیر کرده باشد چگونه آنها را از هم جدا می کنید؟

 

 چرا قرار دادن دستمال خیس روی بدن شخص تب دار به پایین آوردن دمای بدن بیمار کمک می کند ؟ب( 

 

 

 حال در کامیون در چرا دهید توضیح مقابل شکل درپ( 

 کند؟ می پف آن برزنتی پوشش حرکت
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13 

 . اگر دماستدماپایک شکل مقابل، 

کدام دماپا به  ، دهیم  افزایشرا 

 چرا؟؟شودخم می سمت

 

 

1 

 ادامه سوالات در صفحه چهارم
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 بارم صفحه چهارم ردیف

14 

لیتری بنزین اتومبیلی از بنزین با ضریب  6۰است مخزن فولادی    45 ℃در یک ظهر داغ تابستانی وقتی دمای هوا 

بالا آمده باشد ، مدتی پس از پر  15 ℃پر می شوداگر بنزین از مخزنی در زیرزمینی با دمای  𝑲 −𝟏  3- 1۰انبساط 

   آن بیرون می ریزد. زکردن باک چه مقدار بنزین برحسب لیتر ا

𝛂فولاد = 𝟏/𝟐𝟓 × 𝟏𝟎−𝟓  
𝟏
𝐊

 

 

 

 
 
 
 

75/۰ 
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Kg 2  درجه سلسیوس می ریزیم و سپس قطعه  2۰گرم و دمای یوس را درون ظرفی به جرم یک کیلودرجه سلس 1۰آب

درجه  25رابر ب ، پس از تعادل گرمایی دمای تعادلرا درون آب می اندازیم  θکیلوگرم و دمای  5/۰فلز به جرم 

 چند درجه سلسیوس بوده است؟)اتلاف گرما ناچیز است(  θسلسیوس می شود. دمای 

𝑱
𝒌𝒈.𝒌
  1050 =𝑪

فلز
                       ،

𝑱
𝒌𝒈.𝒌

  525 =𝑪
ظرف

و                  
𝑱

𝒌𝒈.𝒌
  4200 =𝑪

آب
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 درجه سلسیوس -5درجه سلسیوس چند کیلو ژول گرما بگیریم تا به یخ با دمای  2۰با دمای از یک کیلوگرم آب 

     تبدیل شود؟

𝑱
𝒌𝒈.°𝒄

  4200 =𝑪آب           ،𝑱
𝒌𝒈.°𝒄

  2100 =𝑪و                یخ𝑱
𝒌𝒈

 334000 =𝑳𝑭 

 

 

 

 

 

5/1 

  توکل به خدا موفق باشید                                       ...جاده های سخت به مقصدهای زیبا می رسند

 گروه فیزیک دبیرستان سمیه
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  2اداره آموزش و پرورش ناحیه                                             باسمه تعالی        

 دبیرستان دخترانه دولتی  سمیه 1402ماه خردادامتحانات 

 صفحه 3تعداد صفحه :  تجربی پایه و رشته : دهم ریز بارم سوالات درس فیزیک 

 صبح   10ساعت شروع:   1/03/1402 7تاریخ امتحان: دقیقه 110مدت امتحان:  دوره دوم متوسطه      

 بارم  ردیف

 نمره( 25/0هر کدام )                  کاهش - ث      ترموکوپل -ت          منفی  -پ        ندارد آب -ب          بارومتر -الف 1
 

25/1 

 نمره( 25/0هر کدام )                   نادرست -ث        نادرست -ت         نادرست -پ         درست  -ب           نادرست -الف 2
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 نمره( 25/0)هر کدام                 تابش گرمایی -د         همرفت واداشته -ج همرفت طبیعی  -ب           رسانش -الف 3
 

1 

 تندی سنج :        :                                                        ریزسنج   4

𝒌𝒎دقت =                                 mm 001/0دقت= خطا =
𝒉

  5  =𝟐𝟎
𝟒

 نمره( 25/0)                 

𝒌𝒎خطا =                     نمره( 5/0)       
𝒉

 3 5≅/2 =𝟓
𝟐

 نمره( 25/0)           

1 

 1 توضیح آزمایش  5

 

 

 با اجسام سایر برخلافآب  درجه سلسیوس 4در محدوده دمایی صفر تا  نمره( 25/0) آبانبساط غیر عادی  6

 با اجسام دیگر مانند درجه سلسیوس 4 دمای از پس مییابد افزایش آن چگالی و کاهش حجمش دما افزایش

ایع است مز هنو زیر دریاچهبنابراین در حالی که آب  نمره( 25/0). مییابد کاهش آن چگالی و افزایش حجمش دما افزایش

چه ها جه حیات گیاهی و جانوری در عمق دریادرنتی نمره( 25/0)درجه دارد سطح آب یخ می زند و دمایی بیش از صفر 

 نمره( 25/0) حفظ می شود.

1 

7 
 : فرو رفتن   2: غوطه وری     جسم 1جسم

                                           نمره( 25/0)هر کدام : بالا رفتن 4: شناوری       جسم 3جسم 

1 

8  
𝑃1 = 𝑃2 
 
ρ2g h2 + 𝑃0 =  ρ1g h1  + 𝑃0             (0.25) 
  

  ρ𝐵 × 18 = ρA × 15   (0.5)                   
𝜌𝐵
𝜌𝐴
=
15

18
=
5

6
       (0.25)   

                                  

1    
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9 

 نمره( 25/0)                                         نمره( 25/0)                     نمره(  5/0)                                  

5/1 

10 

 

 

         نمره( 25/0)                                              نمره(  25/0) 

 

 

 نمره( 25/0)                               نمره( 25/0) 

 

                                                              

 نمره( 25/0)         نمره( 25/0)     

5/1 

11 

 

2 

داخل لیوان درونی آب سرد می ریزیم  تا منقبض و کوچکتر شود  و لیوان بیرونی را در آب گرم قرار می دهیم تا  -الف 12

نمره( 57/0) منبسط و بزرگتر شده و از هم جدا شوند.  

 

برای آنکه آب درون دستمال تبخیر شود نیاز به گرما دارد که این گرما را از بدن بیمار گرفته و در نتیجه دمای بدن  -ب

نمره( 57/0) بیمار پایین می آید.  

 

اند وزش باد در بالای پوشش باعث کاهش فشار هوا می شود و در نتیجه فشار هوای زیر پوشش افزایش یافته می تو -ج

نمره( 57/0) پوشش را به بیرون هل داده و آن را بالا ببرد.  

25/2 
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13 𝛂  نمره(                5/0) بزرگتر باشد افزایش طول میله به علت افزایش دما بیشتر است  هرچه                                      

                  نمره(                5/0) سمت بالا خم میشود.روی از آهن بزرگتر است پس بیشتر منبسط شده و به فلز  𝛂چون 

                          

                                              

1 

𝑣1∆𝑇(𝛽=مایع سرریز شده 14 − 3𝛼) = 60 × 30( 10−3 − 3 × 1.25 × 10−5) 
(نمره 25/0)                             نمره( 25/0)                                            

×1800=مایع سرریز شده 10−3( 1 − 3.75 × 10−2) = 1.8(1 − 0.0375) = 1/73 𝐿 
نمره 25/0) )   

 

75/0 

15 

                  نمره(  25/0)                                                                                                                           

1 

16            
آب∁𝟐𝟎°      

𝒎𝒄آب∆𝜽
 ∁°𝟎 آب     →

𝒎𝑳𝒇
∁°𝟎 یخ   →  

𝒎𝒄یخ∆𝜽
−یخ     → 𝟓°∁ 

 

𝑸 = 𝒎𝒄آب∆𝜽 +  𝒎𝑳𝒇 +  𝒎𝒄یخ∆𝜽 = 𝟏 × 𝟒𝟐𝟎𝟎 × (−𝟐𝟎) + 𝟏 × 𝟑𝟑𝟒𝟎𝟎𝟎 + 𝟏 × 𝟐𝟏𝟎𝟎 × (−𝟓) 
نمره( 25/0)   نمره( 25/0)       نمره(  25/0)   

 
𝑸 = −𝟖𝟒𝟎𝟎𝟎 − 𝟑𝟑𝟒𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟎𝟓𝟎𝟎 = −𝟒𝟐𝟖𝟓𝟎𝟎𝑱 =  −𝟒𝟐𝟖/𝟓 𝑲𝑱 

نمره( 52/0)                                                      نمره( 25/0)                  نمره(  25/0)   
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 20 عوض زاده  –با تشکر  جمع

 



 
 
 
 
 
 
 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر 

 تاریخ و امضاء:               نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف 
ردی

 

بارم                                                                                                     سؤالات            
 

1 

 مفاهیم زیر را تعریف کنید:

 مدل سازی –الف 

 قضیه کار و انرژی جنبشی  –ب 

 پدیده پخش در گازها  –پ 

 نیروی شناوری –ت 

 گرمای ویژه  – ث

 همرفت واداشته –ج 

 قانون دوم ترمودنامیک)به بیان ماشین گرمایی(  –چ 

3.5 

2 

 جاهای خالی را باکلمات مناسب پر کنید : 

 ......................... می باشد. از عوامل موثر بر افزایش دقت اندازه گیری یکی  -الف 

متر جابجا می کند.کار نیروی وزن در این جابجایی .........   1کیلوگرم را در راستای افق به اندازه ی  2شخصی جسمی به جرم  –ب 

 است.

 انرژی خروجی به انرژی ورودی را ................... می نامیم. ت در یک سامانه نسب –پ 

 از آنجایی که نیروی هم چسبی جیوه ................ از نیروی دگرچسبی جیوه و شیشه است جیوه سطح شیشه را تر نمی کند.  –ت 

   در جامد های .................... اتم ها در طرح های منظمی در کنار یکدیگر قرار گرفته اند. –ث 

 . افزایش فشار سبب ............ نقطه ذوب یخ می شود –ج 

 به روش های اندازه گیری دما مبتنی بر تابش گرمایی ................. می گویند.  –چ 

 فرایندی که در آن دستگاه همواره بسیار نزدیک به حالت تعادل بوده و سریع به تعادل می رسد فرایند ................ گویند.  –ح 

یین به جسم با دمای بالاتر منتقل شود.به این گزاره   ممکن نیست گرما به طور خود به خود از جسم با دمای پا –خ 

 ........................................... گویند. 

2.25 

 0.5 است؟  چند درجه سلسیوسدرجه سلسیوس نشان می دهد.دقت اندازه گیری آن  24دماسنج رقمی دمای محلی را  یک 3

 0.75 تراکم ناپذیرند و گازها تراکم پذیرند. با انجام یک آزمایش نشان دهید که مایعات  4

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم ریاضی  مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه  3 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران 

 آموزش و پرورش شهر تهران  کل  اداره ی

 تهران  2اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 سعادت آباد سرای دانش واحد دبیرستان غیردولتی پسرانه 

 1400  -1401سال تحصيلی  نوبت دومترم  پایانآزمون 

 فیزیک نام درس:
 مجتبی بگلو   نام دبیر:

 03/1401 / 17امتحان:  تاریخ

 صبح  08:00: ساعت امتحان
 دقیقه100دت امتحان : م



 1 با رسم طرح ساده ای از یک دماسنج ترموکوپل نحوه کار آن را به اختصار بیان کنید.  5

6 

 موارد زیر را توضیح دهید : 

 انبساط غیر عادی آب –الف 

 تر پخته شدن غذا در دیگ زودپز زودعلت  –ب 

0.75 

7 
ب را به تدریج  آب می اندازیم و آآن را درون مقداری  تواند آزادانه حرکت کند مسدود می کنیم. که دسته آن می  ته یک سرنگ را 

 هوای درون سرنگ چه فرایندی را طی می کند ؟ چرا ؟  گرم می کنیم.
0.75 

8 

بی در رو است.خانه های خالی جدول را با کلمه های   BCکه مربوط به یک گاز آرمانی است فرایند در چرخه ترمودینامیکی زیر 

 پر کنید.   "مثبت و منفی و صفر"

 

1 

 0.5 باشد جرم آن چقدر است؟ 4000kg/𝑚3موجود است.اگر چگالی آن   20cm×30cm×40cmای به ابعاد ه قطع 9

10 

بدون اصطکاک باشد   ABمتری بالای یک سطح شیبدار رها می شود.اگر سطح  5از ارتفاع  2kgمطابق شکل جسمی به جرم 

       پایین سطح چقدر است؟                                                                                                       Bسرعت جسم در نقطه 

      

1.25 

11 

      (g=10 N/Kgو  𝑃0=105paو   2g/𝑐𝑚3)چگالی مایع  شار گاز چند پاسکال است؟در شکل مقابل ف

0.75 



 

 

12 
×5ظرفی به حجم یک لیتر از مایعی به ضریب انبساط حجمی  10−5 1

𝑘
درجه سلسیوس  100اگر دمای ظرف  پر شده است. 

5−10×1.2=ظرف ɑ      انتی متر مکعب مایع از ظرف بیرون می ریزد؟افزایش یابد چند س  1
𝑘

 
1.25 

13 

درجه سانتیگراد تبدیل کند چند ژول   100درجه سانتیگراد را به بخار آب  - 20گرمایی که لازم است تا یک کیلوگرم یخ  مقدار

 است؟ 

𝐿𝐹=336000 J/kg ,𝑐 4200= آبj/kgc ,𝑐 2100= یخj/kgc , 𝐿𝑉=2250000𝑗/𝑘𝑔 

1.25 

14 
درجه سانتیگراد قرار می دهیم.اگر تمام گرمای گرمکن به   20کیلو گرم آب  0.5وات را درون  2100ی به توان یک گرمکن الکتریک

 درجه سانتیگراد برسد چقدر است؟  70آب داده شود زمان لازم برای اینکه  دمای آن به 
1 

15 
و فشار گاز دو برابر شود  درجه سانتیگراد برسانیم 227درجه سانتیگراد به  27اگر دمای آن را از لیتر است. 2حجم گاز کاملی 

 چند لیتر خواهد شد؟ حجم آن
1 

16 

 مربوط به یک مول گاز آرمانی می باشد.  زیر P-Vچرخه ی 

 چند کلوین است؟ Aدمای گاز در حالت  –الف 

 کار انجام شده روی گاز در چرخه چند ژول است؟ –ب 

 (pa) R=8j/mol.k , 1at=105؟  گاز چند ژول گرما گرفته است –پ 

1.5 

17 

 ژول گرما به منبع دما پایین می دهد.  800ژول گرما از منبع دما بالا می گیرد و  2000ماشین گرمایی آرمانی در هر چرخه  یک

 کاری که این ماشین انجام می دهد چقدر است؟ –الف 

 چقدر است؟بازده این ماشین  -اب 

1 

 نمره  20جمع بارم : 



 
 
 
 
 
 
 

 

                                                                                            محل مهر یا امضاء مدیر                                                      راهنمای تصحیح ردیف

1 

 لیلتح و بررسی امکان تا گیریم می نظر در آرمانی و ساده قدر آن را فیزیکی ی پدیده یک آن در که است فرآیندی سازی، مدل-الف

 .شود فراهم آن

 جسم جنبشی انرژی تغییر با است برابر جابجایی یک در جسم بر وارد نیروهای برآیند کار-ب

 یک در و برهم درهم و نامنظم طور به دود های ذره که شود می دیده کنیم، مشاهده را دود محتوی ظرف میکروسکوپ با اگر-پ

 حرکت این.است دود ذرات با ها آن برخورد و هوا ذرات ای کاتوره و نامنظم حرکت آن دلیل که کنند می حرکت زیگزاگی مسیر

 .گویند می پدیده پخش را هوا ذرات ای کاتوره و نامنظم

به آن نیروی شناوری می  که کند می وارد آن بر بالاسو نیرویی شاره رود، می فرو ای شاره در جسم یک از قسمتی یا تمام وقتی-ت

 گویند

 .ابدی افزایش( کلوین یک یا)سلسیوس ی درجه یک آن دمای تا شود داده جسم آن از کیلوگرم یک به باید که است گرمایی مقدار-ث

 یم گفته واداشته همرفت شود، می واداشته چرخش به( مصنوعی یا طبیعی)تلمبه یک کمک به شاره آن در که همرفت نوعی به-ج

 .شود

 ممکن نیست دستگاه چرخه ای را بپیماید که در طی آن تمام گرمای دریافتی از منبع دما بالا به کار تبدیل شود.-چ

2 

 (است کافی مورد یک)گیری اندازه دفعات آزمایشگر،تعداد شخص گیری،مهارت اندازه ی وسیله دقت-الف

 صفر-ب

 بازده-پ

 بیشتر-ت

 بلورین-ث

 کاهش-ج

 سنجی فتَ-چ

 ایستاوار-ح

 قانون دوم ترمودینامیک به بیان یخچالی-خ

 گراد سانتی درجه 1:  دماسنج دقت اندازه گیری 3

4 

 دهیم فشار را پیستون اگر.نشود خارج هوا تا دهیم می قرار سرنگ انتهای بر محکم را خود انگشت کنیم، می هوا از پر را سرنگی

 انجام را آزمایش همین و کنیم مایع از پر و کرده خالی هوا از را سرنگ اگر ولی شود می متراکم آن درون هوای که شویم می متوجه

 .شود نمی متراکم( آب مثلا)مایع که شویم می متوجه دهیم

5 

 زا کنستانتان و مس مانند جنس هم غیر فلزی سیم دو شکل مطابق

 در دیگر طرف از و شوند می داشته نگه یخ ذوب دمای در طرفی

 این.آوریم بدست را آن دمای خواهیم می که اند متصل هم به مکانی

 با.شوند می بسته سنج ولت یک به رابط مسی های سیم با مجموعه

 می نشان سنج ولت که عددی گیری، اندازه مورد محل دمای تغییر

 متفاوت دماهای برای بار چند را آزمایش اگر و کند می تغییر دهد

 مشخص را دمایی هر به مربوط های ولتاژ توانیم می کنیم، تکرار

 .کنیم استفاده آن از دماسنج عنوان به و کنیم

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

  تهران 2آموزش و پرورش منطقه  مدیریت 

 سرای دانش واحد سعادت آباد پسرانه دولتیغیر  دبیرستان

 10111-1011سال تحصیلي  دومنوبت ترم  پایانسؤالات  کلید

 ریاضی 1 فیزیکنام درس: 
 مجتبی بگلو نام دبیر:

 11/10/1011امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 8  ساعت امتحان:

 دقیقه 121مدت امتحان : 

 



6 
  یابد می کاهش آن چگالی و یابد می کاهش مایعات بیشتر خلاف بر گراد سانتی ی درجه 0 تا 1 از آب حجم-الف

 .شود می پخته بالاتری دمای در غذا بنابراین و رود می بالاتر جوش ی نقطه فشار، افزایش علت به زودپز دیگ در-ب

7 
 و دهش منتقل سرنگ داخل هوای به گرما شود، می گرم آرامی به آب که هنگامی.است برابر بیرون فشار با سرنگ داخل فشار ابتدا در

 .است فشار هم انبساط فرآیند بنابراین.شود برابر بیرون فشار با دوباره تا دهد می رخ انبساط

8 

 کمیت       

 فرآیند

 

𝑊 

 

𝑄 

 

∆𝑈 

𝐴 → 𝐵  + + 

𝐵 → 𝐶  صفر  

𝐶 → 𝐴 +   
 

9 
𝑣 = 20 × 30 × 40 = 24000 𝑐𝑚3, 𝜌 = 4000

𝑘𝑔
𝑚3 = 4

𝑔
𝑐𝑚3 

𝜌 =
𝑚
𝑣

→ 𝑚 = 𝜌𝑣 = 4 × 24000 = 96000 𝑔 = 96 𝐾𝑔 

11 

 :است اصطکاک بدون AB سطح
𝐸𝐴 = 𝐸𝐵 

𝑈𝐴 = 𝑘𝐵 → 𝑚𝑔ℎ𝐴 =
1
2

𝑚𝑣𝐵
2 → 𝑣𝐵 = 10

𝑚
𝑠

 

 

11 

  :بنابراین.است برابر فشار مایع، یک تراز هم های سطح در
𝑃𝐴 = 𝑃𝐵 → 𝑃𝐺 = 𝑃0 + 𝜌𝑔ℎراست 

𝑃𝐺 = 105 + 2000 × 10 × 0.25 
𝑃𝐺 = 105 + 5000 → 𝑃𝐺 = 105000 𝑃𝑎 

12 
مقدار مایع لبریز شده = ∆𝑣مایع − ∆𝑣ظرف = 𝛽́𝑣1∆𝜃 − 3𝛼 × 𝑉1∆𝜃

= 5 × 10−5 × 1000 × 100 − 3 × 1.2 × 10−5 × 1000 × 100 = 5 − 3.6 = 1.4 𝑐𝑚3 
(1 𝑙𝑖𝑡 = 1000 𝑐𝑚3)  

13 Q=mcΔθ+m𝐿𝐹+mcΔθ+m𝐿𝑉=1×2100×20+1×336000+1×4200×100+1×2250000=2670000 J 

14 
Q=Pt=mcΔθ   →    2111×t=1.5×0211×51    →    t=51s 

 

15 

𝑃1𝑉1

𝑇1
=

𝑃2𝑉2

𝑇2
→

𝑃1 × 3
300

=
2𝑃1 × 𝑉2

500
→ 𝑉2 = 2.5 𝑙𝑖𝑡 

𝑇1 = 273 + 27 = 300 𝐾, 𝑇2 = 273 + 227 = 500𝐾 
 

16 

 -الف

𝑃𝑉 = 𝑛𝑅𝑇 → 𝑇𝐴 =
𝑃𝑉
𝑛𝑅

=
4 × 105 × 2 × 10−3

1 × 8
= 100𝐾 

W=-1×105:             کار انجام شده در چرخه را نشان میدهد P-Vاندلزه مساحت داخل نمودار  -ب × 5 × 10−3 = −500𝐽 
 U=Q+W →1=Q+W→Q=-W=500J                                                                                                             Δ –پ 



17 

𝑄𝐻 = 2000j , |𝑄𝐿| = 800𝑗 
𝑄𝐻 = |𝑊| + |𝑄𝐿| → |𝑊| = 𝑄𝐻 − |𝑄𝐿| → |𝑊| = 2000 − 800 = 1200𝑗 

𝜂 =
|𝑊|
𝑄𝐻

=
1200
2000

=  %60 یا 0.6

 

 امضاء:   مجتبی بگلو نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره 21 جمع بارم :



 

 

 

 

 

 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 نام دبیر:                      تاریخ و امضاء: نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

 سوالات

بارم
 

1 

 جلوی عبارات صحیح )ص( و جلوی عبارات غلط )غ( قرار دهید.

 ابتدایی ترین ماشین درون سوز، ماشین نیوکامن بوده است.الف( 

 افزایش فشار سبب افزایش نقطه جوش مایعات خواهد شد.ب( 

 است.پ( نیروی همچسبی بین مولکولهای آب کمتر از نیروی دگرچسبی بین آب و شیشه 

 ت( هر چه به سطح زمین نزدیک تر شویم فشار هوا کمتر خواهد بود.
 

1 

2 

 جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید.

 الف( ......................... یک کمیت اصلی نرده ای و ......................... یک کمیت فرعی برداری است.

 ................................... است.انرژی درونی فقط تابع ب( 

 پ( انتقال گرما به روش ......................... فقط مخصوص جامدات است.

 ت( برای آشکارسازی تابش های فروسرخ از وسیله ای به نام ......................... استفاده میکنیم.
 

1.25 

3 

 هر مورد را توضیح دهید.

 تبخیر و جوشیدن :الف( دو تفاوت بین 

 : چوب پنبه روی سطح آب شناور می ماندب( چرا یک تکه 
 

1 

4 

سانتی مترمکعب طلا به چگالی  11
𝒈

𝒄𝒎𝟑  11    سانتی مترمکعب نقره به چگالی  21را با
𝒈

𝒄𝒎𝟑  11  .آلیاژ میکنیم 

 الف( چگالی آلیاژ چند گرم بر سانتی مترمکعب است؟

 بر مترمکعب است؟ ب( چگالی آلیاژ چند کیلوگرم
 

1.25 

5 

 بارومتر مقابل با جیوه پر شده است.

 الف( فشار هوا چند سانتی مترجیوه  است؟

 ب( فشار هوا چند پاسکال است؟

 
 

1 

6 

 اتمسفر است. 1فشار هوا 

 الف( فشار مخزن چقدر است؟

 ب( فشار پیمانه ای چقدر است؟

 

 

1.5 

 2از  1صفحه 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 ریاضیدهم  مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .داوطلب: ..............................شماره 

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 فلسطین سرای دانشرانه دختی غیر دولتدبیرستان 

 0411 -0410سال تحصيلی  دومنوبت ترم  پایانآزمون 

 1فیزیک نام درس: 
 خامی خانم  نام دبیر:

 1431/ 30 /11 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح  33:03ساعت امتحان:

 دقیقه 123مدت امتحان : 

 

 



 

 نمره   21جمع بارم : 

7 
کیلوگرم آب را تا ارتفاع  2درصد است. این پمپ در مدت چند ثانیه میتواند 61وات،  211توان بازده یک پمپ آب با 

 متر بالا ببرد؟ 12
 

1.5 

8 

چقدر است؟)از  Bمی رسد. سرعت توپ در نقطه  Bرها شده و به نقطه  Aاز نقطه  1گرم با سرعت  411توپی به جرم 

 مقاومت هوا صرف نظر کنید(

 
 

 
 

 

1.5 

 کیلوگرم آب را چند درجه افزایش میدهد؟ 5/1دقیقه دمای  2وات در مدت  211کنی با توان  گرم 1
 

1 

11 
درجه سلسیوس افزایش دهیم چقدر مایع  21لیتر از مایعی پر شده است. اگر دمای مجموعه  را  1.5ظرفی با گنجایش 

مایع𝜷)    از ظرف بیرون میریزد؟ = 𝟓 × جامد𝜶و    𝟏𝟎−𝟒 = 𝟏𝟎−𝟒 ) 
 

1 

 درجه سلسیوس تبدیل شود؟ -11درجه سلسیوس بگیریم تا به یخ  21کیلوگرم آب  11چقدر گرما از  11
 

1.25 

12 
گرماسنجی با ظرفیت گرمایی 

𝑱
𝒌
گرمی فلز با  111درجه سلسیوس است. اگر یک قطعه  11کیلوگرم آب  5/1حاوی  211 

ظرفیت گرمایی ویژه 
𝑱

𝒌𝒈 𝒌
 درجه سلسیوس به مجموعه اضافه کنیم، دمای تعادل چقدر می شود؟ 31و دمای   1111 

 

1.5 

 درجه سلسیوس مخلوط میکنیم. دمای تعادل چقدر می شود؟ -21گرم یخ  11درجه سلسیوس را با  21گرم آب  11 13
 

1.25 

14 

ژول گرما به منبع  311دمابالا میگیرد و ژول گرما از منبع  511ثانیه،  2یک ماشین گرمایی در یک چرخه در مدت 

 دماپایین میدهد.

 پ( توان ماشین را محاسبه کنید.              ب( بازده ماشین چند درصد است؟       الف( کار چرخه چقدر است؟ 
 

 

1.5 

15 

 .نیم مول گاز تک اتمی چرخه مقابل را طی کرده است

 ( مقدار کار انجام شده چقدر است؟الف

 مقدار گرمای مبادله شده چقدر است؟( ب

 ( تغییرات انرژی درونی چقدر است؟پ

 
 
 

 

1 

16 

 نیم مول گاز تک اتمی، فرآیند مقابل را طی کرده است.

 الف( نوع فرآیند چیست؟

 ب( مقدار کار انجام شده چقدر است؟

 پ( مقدار گرمای مبادله شده چقدر است؟

 ت( تغییرات انرژی درونی چقدر است؟
 

 

1.5 

 

 

𝒈 = 𝟏𝟎   , 𝝅 = 𝟑   ,        𝒄آب = 𝟒𝟐𝟎𝟎   ,    𝒄یخ = 𝟐𝟏𝟎𝟎   ,   𝑳𝑭 = 𝟑𝟑𝟑𝟕𝟎𝟎 

𝝆اب = 𝟏𝟎𝟎𝟎   ,    𝝆جیوه = 𝟏𝟑𝟔𝟎𝟎    ,    𝑹 = 𝟖 
 

 2از  2صفحه 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 ص ص غغ  1

 دمانگار  –رسانش  – دمای گاز –سرعت  –دما  2

 چون نیروی شناوری بیشتر از نیروی وزن و چگالی چوب پنبه کمتر از آب است  –تبخیر در هر دمایی و فقط از سطح مایع ولی جوشیدن برعکس  3

4 𝜌 =
01 × 01 + 01 × 01

01 + 01
= 01.44 

𝑔
𝑐𝑚1 = 01441

𝑘𝑔
𝑚1 

5 𝑃 = 01𝑐𝑚𝐻𝑔 = 01011 × 01 × 1.0 = 00011 𝑃𝑎  

6 𝑃 = 015 + 0111 × 01 × 1.5 + 01011 × 01 × 1.0 = 000011𝑃𝑎  
𝑃1 = 00011𝑃𝑎 

7 01

011
=

0×01×00
𝑡

011
  → 𝑡 = 0𝑠 

8 𝑚𝑔ℎ = 1.5 𝑚 𝑣0   → 𝑣 = 01𝑚/𝑠 

9 𝑝𝑡 = 𝑚𝑐∆𝜃 → 001 × 0 × 01 = 1.5 × 4011 × ∆𝜃 → 00℃ 

11 ∆𝑉 = 0.5 × 01 × (5 × 01−4 − 1 × 01−4) = 01 × 01−4𝑙  

11 01 × 4011 × 01 + 01 × 111311 + 01 × 0011 × 01 = 4103111𝑗  

12 011(𝜃 − 01) + 1.5 × 4011(𝜃 − 01) + 1.0 × 0111(𝜃 − 11) = 1 → 𝜃 = 01.0℃ 

13 0011𝑐 − 011𝑐 − 011𝑐 = 111𝑐  
111𝑐 = 𝑚𝑐∆𝜃 = 011𝑐∆𝜃 →  𝜗 = 1℃ 

14 𝑊 = 011𝑗 , 𝑛 =  011

511
× 011 = 414    , 𝑃 = 011

0
= 011𝑤  

15 𝑊 =  −011 𝑗   , 𝑄 = 011 𝑗 , ∆𝑈 = 1  

16 
 هم فشار

𝑊 = −411𝑗   , 𝑄 = 0111𝑗   , ∆𝑈 = 011𝑗  

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره02جمع بارم :

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران  6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 فلسطین  واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 4111-4114سال تحصیلي  دومترم نوبت  پایانسؤالات  کلید

 ریاضی 1فیزیک نام درس: 

           خامی خانمنام دبیر : 

 10/4114 / 71 امتحان:تاریخ 

 / عصرصبح 13:01ساعت امتحان:

 دقیقه721 مدت امتحان: 



 
 
 
 
 

 
 

 

 

 نمره  تجدید نظر به عدد:        نمره به حروف:           نمره به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:             نام دبیر:                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

بارم                                                                                                  سؤالات           
 

1 

 عبارت های زیر را تعریف کنید.

 ترشوندگی الف(

 قانون دوم ترمودینامیک به بیان یخچالی ب(

 کمیت برداری پ(

 بازده ت(

 پایستگی انرژی ث(

 ظرفیت گرمایی ج(

 دما چ(
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2 

 .پرسش های زیر را توضیح دهید

 الف( تفاوت تبخیر سطحی و جوشیدن چیست؟ دو مورد

 

       ته یک سرنگ را که دسته ی آن می تواند آزادامه حرکت کندد مسددود مدی کندیآ و آن را درون میدداری آب      ب( 

 کنیآ، هوای درون سرنگ چه فرایندی را طی می کند؟ اندازیآ و آب را به تدریج گرم می می

 

 .آیا انرژی جنبشی یک جسآ می تواند منفی باشد؟ انرژی پتانسیل یک سامانه چطور؟ توضیح دهید پ(

 

ت( انتهای یک سرنگ حاوی هوا را مسدود و آن را وارد حجآ بزرگی از آب کنید. پس از مدتی پیستون سرنگ را به 

 درون سرنگ چه فرایندی را طی می کند؟ آرامی بفشارید. هوای

 

 .سآ، را  نام ببریدجدو مورد از عوامل موثر در تابش گرمایی  از سطح هر  ث(

 

 ج( چرا هنگام شستن ظروف افزون بر استفاده از مایع ظرفشویی، ترجیح می دهیآ از آب گرم نیز استفاده کنیآ؟

 

3 

 3از 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم ریاضی مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 3  سؤال:تعداد صفحه 

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 رسالتدبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

 1400 -1401سال تحصيلی  دومنوبت ترم  پایانآزمون 

 فیزیکنام درس: 

 انسیه یوسفی مقدم نام دبیر:

 17/03/1401 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 08:  00  ساعت امتحان:

 دقیقه 120مدت امتحان :



 ضریب انبساط حجمی گلیسیرین را تعیین کنید. آزمایشی طراحی و اجرا کنید که 3

 

 

1 

در شکل روبه رو با کاهش دما ، نوار دو فلزه به طرف پایین خآ می شود. اگر یکی از نوارها برنجی  و نوار دیگر فولادی  4

 )ضریب انبساط طولی برنج از فولاد بیشتر است( باشد؛

 نوار بالایی از چه جنسی است؟ الف(

 ؟را گرم کنیآ به کدام سمت خآ می شوندب( اگر نوارها 

 

1 

𝟐𝟎جسمی باسرعت  5 𝒎
𝒔

به مانع سختی برخورد کرده و در آن  متوقف می شوداگر افزایش انرژی درونی مدانع و جسدآ    

𝟏𝟎𝟎𝟎𝒋 .باشد، آنگاه جرم جسآ را حساب کنید 

 

 

1 

 تبدیل یکاهای زیر را به صورت نماد علمی بیان کنید 6

65𝑚𝑚الف = ⋯ 𝑛𝑚                        

150c𝑚3 ب( = ⋯ 𝑚3 

5/1 

𝒅𝟏لوله ای آب را منتیل می کند . قطر دو طرف لوله    7 = 𝟑𝒄𝒎 , 𝒅𝟐 = 𝟏𝟐𝒄𝒎 ,  اگر تندی آب در قسمت باریک

𝟔𝟒 𝒎
𝒔

 باشد،  

 الف(تندی آب در قسمت ضخیآ لوله چیدر است؟

 ب(آهنگ جریان آب در لوله چیدر است؟

 

25/1 

  در شکل روبه رو فشار پیمانه ای گاز درون مخزن چیدر است؟ 8

𝑔 ؟ = 10 𝑁
𝑘𝑔

  𝜌1 = 10 𝑔
𝑐𝑚3 𝜌2و = 8 𝑔

𝑐𝑚3 

 

 

25/1 

 3از 2صفحه ی 



 نمره 20جمع بارم : 

 ℃𝟑𝟎مدی کندیآ. دمدای تعداد  آن      ℃𝟐𝟕گدرم آب   𝒎را وارد  ℃𝟖𝟔در دمای  𝟐𝟎𝒈یک قطعه آلومینیوم به جرم  9

𝟒𝟐𝟎𝟎چند گرم است؟گرمای ویژه آب  و آلومینیوم به ترتیب 𝒎  شود. می 𝒋
𝒌𝒈.𝒌

 , 𝟗𝟎𝟎 𝒋
𝒌𝒈.𝒌

 می باشد.

 

 

 

1 

 ℃ 𝟒𝟎و  ℃𝟎باشدد و دمدا در صدحرا بدین     𝟏𝟎𝐦اگر طو  قطعه های آهن که در ساختن ریل به کار می روند برابر با  10

𝛂تغییر کند جداقل فاصله ای که دو قطعه آهنی باید داشته باشند تا ریل ها خآ نشوند، چده انددازه بایدد باشدد؟     =
𝟏. 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟓𝒌−𝟏 

 

 

 

1 

آب صفر درجه است. بر اثر تبخیر سطحی میداری از آب به بخار و بییه به یخ صفر درجه  𝟕𝟐𝟎𝒈ظرف عاییی محتوی  11

𝟐𝟔𝟖𝟖تبدیل می شود. اگر گرمای ویژه ی نهان تبخیر آب  𝒋
𝒈

𝟑𝟑𝟔وگرمای نهان ویژه ذوب یخ  𝒋
𝒈

باشد، جرم یخ تولید 

 شده بر حسب گرم چیدر است؟

 

 

 

 

5/1 

𝟐یک ماشین بخار در هر چرخه  12 × 𝟏𝟎𝟓𝒋  𝟏 گرما از دیگ بخار)منبع دما بالا (دریافت کرده و. 𝟒 × 𝟏𝟎𝟓𝒋 گرما در

 چگالنده )منبع دما پایین ( از دست می دهد.

 الف(بازده این ماشین چیدر است؟

 ب( کارانجام شده توسط این ماشین چیدر است؟

 

 

 

 

5/1 

.𝟎دستگاهی متشکل از 13 𝟐𝒎𝒐𝒍   𝟐گاز کامل تک اتمی حجمی برابر𝑳  𝟐را در فشار𝒂𝒕𝒎  اشغا  کرده است. این

 .هآ دماستفرایندی  CAدستگاه چرخه ای مطابق شکل را می پیماید که در آن فرایند

 چیدر است؟ A,B,Cالف( دما در نیاط 

 ب( درچه فرایندهایی گاز گرما گرفته و در چه فرایندی از دست داده )با ذکر علت(
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 3 از 3صفحه ی 



 
 
 
 
 
 
 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

ین مولک و  ه ای   ب  : هر گاه مایعی در تماس جامدی قرار گیرد دو حالت رخ می دهد: نیروی دگر چسبی الف(ترشوندگی 1

بین مولکو  های مایع بیشتر باشد، مایع جامد را تر می کند و در حالت دوم اگر نی روی دگ ر   مایع  و جامد از هم چسبی 

یع کمتر باشد، مایع جامد را تر نم ی کن د و ب      چسبی بین مولکو  های مایع  و جامد از هم چسبی بین مولکو  های ما

 شکل قطره روی سطح می ماند.

: ممکن نیست گرما ب  طور خود ب  خودی از جسم با دمای پایین تر ب  جس م  ب(قانون دوم ترمودینامیک ب  بیان یخچالی

 با دمای بالاتر منتقل شود.

 یکای مناسب  ب  جهت آن نیز اشاره می کنیم.:برخی از کمیت های فیزیکی افزون بر یک عدد و کمیت برداریپ(

: در هر سامان  تنها بخشی از انرژی ورودی ب  انرژی مورد نظر ما تبدیل می شود و بخش دیگری از انرژی ب  گرما ت(بازده

 و صوت و... تبدیل می شود. نسبت انرژی خروجی ب  انرژی ورودی را بازده می نامیم.

منزوی مجموع کل انرژی ها پایست  می ماند. انرژی را نمی توان خلق ی ا ن ابود ک رد و    :در یک سامان  ث(پایستگی انرژی

 تنها می توان آن را از یک شکل ب  شکل دیگر تبدیل کرد.

 مقدار گرمایی ک  ب  جسم داده می شود تا یک درج  دما افزایش یابد.: ج(ظرفیت گرمایی

 را مشخص کند.: دما کمیتی است ک  میزان سردی و گرمی اجسام چ(دما

 پرسش های زیر را توضیح دهید 2

رخ می دهد. ولی در جوشیدن تبخیر سطحی: تا پیش از رسیدن ب  نقط  جوش تبخیر ب  طور پیوست  از سطح مایع  الف(

 فقط در نقط  جوش و از هم  مایع تبخیر می شود.

است و چون ب  تدریج گرم می کند ، دما ب الا  ( ب  علت این ک  در ت  آب در یک ارتفاع مشخص است، فرایند هم فشار ب

 می رود پس حجم هم زیاد می شود.
 

ب   مب دا    انرژی پتانس یل ی ک س امان      انرژی جنبشی چون مجذور تندی را داریم، هیچ وقت منفی نمی شود ولی  پ(

 پتانسیل بستگی دارد. اگر زیر مبدا باشد می تواند منفی باشد.
 

، پس یک فرایند هم دم ا داری م و وقت ی پیس تون را م ی      می دهد تا با آب هم دما شوداین سرنگ را در آب زمان ت( 

 فشاریم یعنی حجم را کم می کنیم پس فشار زیاد می شود.
 

 مساحت، دما، میزان صافی و زبری سطح  و رنگ آن ث(
 

با آب گرم در واقع دما را دوعامل نیروهای بین مولکولی را ضعیف می کند، دما و افزودن ناخالصی ک  در شستن ظرف ج( 

 بالا برده و مایع ظرفشویی نقش ناخالصی را دارد ک  باعث می شود نیروی بین مولکو  های ظرف و چربی ضعیف شود.

یک ارلن شیش  ای را همراه با یک لول  ی شیش  ای بلند پر از گلسیرین می کنیم. ب  طوری ک  گلسیرین تا لب  پر ش ده   3

باشد. )حجم گلسیرین را اندازه گیری می کنیم(سپس ظرف شیش  ای بزرگی پر از آب را داغ می کنیم و بعد ارلن را وارد 

دازه گیری می کنیم(. گلسیرین جاری می شود در استوان  مدرج را ان دازه  ظرف داغ می کنیم )دمای قبل و بعد را حتما ان

𝑽∆گیری می کنیم و با استفاده از رابط   = 𝑽𝟏∆𝑻(𝜷مایع − 𝜷ضریب انبساط حجمی مایع را ب  دست می آوریم (ظرف 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سرای دانش واحد رسالت دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 1400-1401سال تحصیلي  دومسؤالات پایان ترم نوبت  کلید

  فیزیک دهم ریاضي درس:نام 

 انسیه یوسفي مقدمنام دبیر: 

 17/03/1401  تاریخ امتحان:

 / عصرصبح 08:00 ساعت امتحان:

 دقیقه 120 مدت امتحان:



 
 

 رنجی  و نوار دیگر فولادی در شکل روب  رو با کاهش دما ، نوار دو فلزه ب  طرف پایین خم می شود. اگر یکی از نوارها ب 4

 باشد؛

الف(وقتی دمارا کاهش می دهیم آن فلزی ک  ضریب انبساط گرمایی بیشتری دارد، بیشتر کوتاه شده، می دانیم ضریب 

 انبساط گرمایی برنج بیشتر است. پس فلز رویی فولاد است.

 

دارد، بیشتر بلند شده، می دانیم ضریب ب(  وقتی دمارا افزایش می دهیم آن فلزی ک  ضریب انبساط گرمایی بیشتری 

 انبساط گرمایی برنج بیشتر است. پس فلز برنج روی  فولاد ب  سمت بالا خم می شود.

5 𝑊𝑓𝑘 = 𝐾2 − 𝐾1 = 0 −
1
2

𝑚𝑣1
2 

−
1
2

× 𝑚 × 202 = −1000 → 𝑚 = 5𝑘𝑔 

6 
 65𝑚𝑚 = ⋯ 𝑛𝑚 → 1𝑚𝑚 = 106𝑛𝑚 →  65𝑚𝑚 ×

106𝑛𝑚
1𝑚𝑚

= 65 × 106𝑛𝑚 

150c𝑚3 = ⋯ 𝑚3 → 1c𝑚3 = 10−6𝑚3 → 150c𝑚3 ×
10−6𝑚3

1c𝑚3 = 15 × 10−5𝑚3 

𝐴1𝑣1                                                  الف( 7 = 𝐴2𝑣2 → 𝑑2
1𝑣1 = 𝑑2

2𝑣2 → 9 × 64 = 144𝑣2 → 𝑣2 = 4 𝑚
𝑠

 

آهنگ جریان                                                             ب( = 𝐴1𝑣1 = 3 × 36 × 10−4 × 4 = 432 × 10−4 𝒎𝟑

𝑠
 

8 𝒑گاز + 𝝆𝟏𝒈𝒉𝟏 = 𝒑𝟎 + 𝝆𝟐𝒈𝒉𝟐 → 𝒑گاز − 𝒑𝟎 = 𝝆𝟐𝒈𝒉𝟐 − 𝝆𝟏𝒈𝒉𝟏 = 𝟖𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟎 × 𝟎. 𝟒 − 𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟎 × 𝟎. 𝟐
= 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎𝒑𝒂 

9 𝒎آب𝒄آب (𝜽تعادل − 𝜽𝟏) + 𝒎آلومینیوم𝒄آلومینیوم (𝜽تعادل − 𝜽𝟐) = 𝟎 

20 × 900 × (30 − 86) + 𝑚 × 4200 × (30 − 27) = 0 → 𝑚 = 8𝑘𝑔 
10 

∆𝑙 = 𝑙1𝛼∆𝜃 = 10 × 1.2 × 10−5 × 40 → ∆𝑙 = 4.8 × 10−3𝑚 

11 𝑚1 + 𝑚2 = 720 

−𝑚1𝐿𝐹 + 𝑚2𝐿𝑣 = 0 → −336𝑚1 + 2688𝑚2 = 0 → 𝑚1 = 8𝑚2 
→ 9𝑚2 = 720 → 𝑚2 = 80𝑔     𝑚1 = 640𝑔 

 

12 
𝜂 =

𝑄𝐻 − |𝑄𝐿|
𝑄𝐻

⇒ 𝜂 = 1 −
|𝑄𝐿|
𝑄𝐻

→ 𝜂 = 1 −
1.4 × 105

2 × 105 = 0.3 → 30% 

𝑾 = 2 × 105 − 1.4 × 105 = 3 × 104𝐽 

 
H L H L H LU Q Q W Q (Q W) Q | Q | | W |            0 0 

13 𝑷𝑽 = 𝒏𝑹𝑻 → 𝟐 × 105 × 2 × 10−3 = 2 × 8 × 𝑇𝐴 → 𝑇𝐴 = 250 = 𝑇𝐶 
𝑷𝑽 = 𝒏𝑹𝑻 → 𝟐 × 105 × 4 × 10−3 = 2 × 8 × 𝑇𝐵 → 𝑇𝐵 = 500 

 

 مثبت ، پس گرما گرفته استفرایند هم فشار انبساطی پس کار منفی و گرما  AB ب(

BC     فرایند هم حجم پس کار صفر است. چون فشار کم شده ، دما هم کم می شودو گرماا منفای و اد دسات داده

 است.

CA راکمی است، پس کار مثبت و گرما منفی است پس گرما اد دست داده است.فرایند هم دما ت 
 

 امضاء:              انسیه یوسفی مقدم نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره20جمع بارم :



 مدیریت آموزش و پرورش آبادان

 دبیرستان غیردولتی بهجت

 مهر آموزشگاه

 1۴۰۰ -1۴۰1سال تحصیلی  رشته : ریاضی فیزیک ۳/1۴۰۰/ ۸:   تاریخ امتحان (1)آزمون فیزیک

 دقیقه            1۰۰مدت امتحان :   شماره کارت : پایه : دهم نام و نام خانوادگی :

 بارم صفحه تایپ شده است. ۲سؤال و در  1۸دانش آموزان عزیز: تعداد سؤالات  ردیف

 جدول زیر را تکمیل کنید.     1
 

 

 برحسب یکا های کمیت اصلی SIیکای در  SIیکا در  اصلی یا فرعی برداری یا نرده ای نام کمیت

𝑘𝑔 پاسکال فرعی .......... فشار
𝑠۲𝑚

 

 .......... نیوتون ........ برداری وزن

𝑚 ثانیهبرمتر فرعی ......... سرعت
𝑠

 

 ............ ژول ......... نرده ای کار
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 1 سانتی متر را حساب کنید. 1۰کیلوگرم و ضلع  5/۰چگالی  مکعبی به جرم  ۲

 جاهای خالی زیر را با توجه به کلمات داده شده درکادر، کامل کنید. ) یک کلمه اضافی کنید( ۳

 مثبت - جنبشی -منفی    -کار  -وزن                                                 

 جابجایی زاویه تند بسازد. باآ( کار یک نیرو درصورتی  ...... است که نیرو 

 تغییرانرژی پتانسیل گرانشی برابر منفی کار نیروی ..............  است.ب( 

 رکت جسم است.پ ( انرژی ........  جسم به سبب ح

 .انجام شده بر روی جسم برابر است با تغییرات انرژی جنبشی جسم کل ........ت(  

 

1 

 متربرثانیه می گردد . 1۰از بالای تپه ای رها می شود . تندی جسم در پایین تپه برابر  kg۴در شکل مقابل جسم  ۴

 الف ( انرژی جنبشی جسم در بالا و پایین تپه را بیابید.

 m۶ب ( کار نیروی وزن در مسیر پایین آمدن چقدر است؟                                                                          

 ج ( کارنیروی اصطکاک در مسیر پایین آمدن جسم را بدست آورید؟

    (𝑔 = 1۰ 𝑁
𝑘𝑔

) 

 

۲ 

 ./5 چرا جیوه شیشه را ترَ نمی کند؟ 5

 مقابل جریان لایه ای آب درون یک لوله افقی را نشان می دهد .شکل  ۶

 A                                              B؟                                                    الف( فشار در کدام قسمت بیشتر است

 ب(  تندی آب در کدام قسمت بیشتر است؟              
 

                                 سوالات در صفحه دوم ادامه

1 



5در شکل زیر چگالی مایع  7 𝑔
𝑐𝑚۳  و فشار هوا در محیط kPa1۰1   می باشد . اگر فشار هوای محبوس در لوله

𝑔)را حساب کنید.   hباشد . ارتفاع  kPa1۸1سمت راست  = 1۰ 𝑁
𝑘𝑔

) 

                                                                                                                                                                     h                                                                                                                                                          
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 1 طبق اصل برنولی چگونه نیروی لازم برای بالا بردن هواپیما ایجادمی گردد؟ ۸

 کلمات درون کمانک ، کلمه درست را نتخاب کنید.از بین  ۹

 است. بی شکل ( –) بلورین   آ( شیشه یک جامد 

 بالایی دارد. نقطه جوش( -ب استفاده می شود زیرا آب  ) گرمای ویژهاز آ ب( در دستگاههای خنک کننده 

 گویند.  چگالش ( –)تصعید پ ( تغییر فاز از گاز به جامد را 

 رسانش گرما( گویند.                                  -قسمت گرم تر جسم به قسمت سردتر جسم را )گرما   انتقال گرما از ت (

1 

 1 دماسنج نواری دو فلزه چیست و بر چه اساسی کار می کند؟ 1۰

 1 دما  شرح دهید. –انبساط غیر عادی آب را با رسم نمودار چگالی  11

 ./5 تفاوت برف و یخ چیست؟ 1۲

 1 آزمایشی  برای اندازه گیری گرمای ویژه  یک فلز را بیان کنید. 1۳

 درجه سلسیوس تبدیل کند. ۲۰را به آب  -1۰ ℃ یخ  kg۲چقدر گرما لازم است تا دمای  1۴

𝑐)آب = ۴۲۰۰ 𝐽
𝑘𝑔.𝑘

𝐿𝐹()یخ      = ۳۳5 𝐾𝐽
𝑘𝑔

𝑐)یخ(         = ۲1۰۰ 𝐽
𝑘𝑔.𝑘

  )                                                               

5/1 

𝑅لیتر را حساب کنید.  )  ۴اتمسفر و حجم  5مول گازیی با فشار  ۲دمای  15 = ۸ 𝐽
𝑚𝑜𝑙 𝑘

) 1 

است . اگر   atm 5 وجود دارد . فشار گاز درون استوانه  7 ℃لیتر گاز کامل  با دمای  1۲درون استوانه ای  1۶

 لیتر برسانیم . فشار چند اتمسفر می رسد؟ ۲5و حجم آن را به  77 ℃دمای گاز را به 

1 

 را انتخاب کنید. "نادرست"و  "درست"از بین جملات زیر ، جملات  17

 آ( رابطه بین متغیرهای ترمودینامیک را معادله حالت گویند.

 بالا به جسم با دمای پایین منتقل شود.ب(امکان نداردگرما خودبخود از جسم با دمای 

 پ( درفرآیند همدما تغییرانرژی درونی صفر است.

 ت( در فرآیند بی دررو بیشترین کار صورت می گیرد.

1 

 ) شش مرحله(مراحل کار یک ماشین بنزینی درونسوز را نام ببرید . 1۸

 

 والسلام
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 ۲۰ نمره با عدد.........   نمره با حروف ...................نام و نام خانوادگی مصحح .......................... امضاء  

 



 مدیریت آموزش و پرورش آبادان

 دبیرستان غیردولتی بهجت

 پاسخ نامه

 1۴۰۰ -1۴۰1سال تحصیلی  شته : ریاضی فیزیکر ۸/۳/1۴۰۰  :    تاریخ امتحان (1)آزمون فیزیک

 دقیقه            1۰۰مدت امتحان :   شماره کارت : پایه : دهم نام و نام خانوادگی :

 بارم  صفحه تایپ شده است. ۲سؤال و در  1۸دانش آموزان عزیز: تعداد سؤالات  ردیف

 جدول زیر را تکمیل کنید.     1
 .  نمره/۲۵هر مورد                                                                       

 

 برحسب یکا های کمیت اصلی SIیکای در  SIیکا در  اصلی یا فرعی برداری یا نرده ای نام کمیت

𝒌𝒈 پاسکال فرعی ....برداری....  فشار
𝒎𝒔۲ 

 .......... نیوتون .....فرعی... برداری وزن

𝑚 ثانیهبرمتر فرعی ......... سرعت
𝑠

 

𝒌𝒈𝒎۲ ....... ژول ....فرعی ..... نرده ای کار

𝒔۲..... 
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ρ   سانتی متر را حساب کنید. 1۰کیلوگرم و ضلع  5/۰چگالی  مکعبی به جرم  ۲ = 𝑚
𝑣

0/۲۵ = 0/۵

0/001
0/۵ = ۵00

𝑘𝑔
𝑚۳ 0/۲۵ 1 

 جاهای خالی زیر را با توجه به کلمات داده شده درکادر، کامل کنید. ) یک کلمه اضافی کنید( ۳

 مثبت - جنبشی -منفی    -کار  -وزن                                                 

 0/۲۵ مثبت  جابجایی زاویه تند بسازد. باآ( کار یک نیرو درصورتی  ...... است که نیرو 

 0/۲۵  وزن   تغییرانرژی پتانسیل گرانشی برابر منفی کار نیروی ..............  است.ب( 

 0/۲۵  جنبشی پ ( انرژی ........  جسم به سبب حرکت جسم است.

 0/۲۵کار .انجام شده بر روی جسم برابر است با تغییرات انرژی جنبشی جسم کل ........ت(  

1 

 متربرثانیه می گردد . 1۰از بالای تپه ای رها می شود . تندی جسم در پایین تپه برابر  kg۴در شکل مقابل جسم  ۴

𝐾۲    ./۷۵  الف ( انرژی جنبشی جسم در بالا و پایین تپه را بیابید. = 𝑚𝑣۲

۲
= ۴×10۲

۲
= ۲00                              ۲۵/.   𝐾1 = 0 

𝑊𝑚𝑔  ۵/۰است؟روی وزن درمسیرپایین آمدن چقدرنیب( کار = 𝑚𝑔𝑑 = ۴ × 10 × ۶ = ۲۴0 𝐽                m۶ 

 ج ( کارنیروی اصطکاک در مسیر پایین آمدن جسم را بدست آورید؟

    (𝑔 = 1۰ 𝑁
𝑘𝑔

)                                          ۲۵/.     𝑊𝑡 = 𝑊𝑚𝑔 + 𝑊𝑓 

   𝑊𝑓 = −۴ ۰ 𝐽                 ۲۵/     .         ۲۰۰ = ۲۴۰ + 𝑊𝑓 

۲ 

 ./5 5/۰چون نیروی هم چسبی بین مولکولهای جیوه بیشتر از نیروی دگرچسبی بین مولکولهای جیوه و شیشه است چرا جیوه شیشه را ترَ نمی کند؟ 5

 ای آب درون یک لوله افقی را نشان می دهد .شکل مقابل جریان لایه  ۶

 A                                              B             ۵/0  بیشتر استBفشاردر؟  الف( فشار در کدام قسمت بیشتر است

             ۵/0  بیشتر استAدرتندی ب(  تندی آب در کدام قسمت بیشتر است؟  
 

                                 صفحه دومادامه سوالات در 

1 



5در شکل زیر چگالی مایع  7 𝑔
𝑐𝑚۳  و فشار هوا در محیط kPa1۰1   می باشد . اگر فشار هوای محبوس در لوله سمت راستkPa1۸1  باشد

𝑔)را حساب کنید.   hارتفاع  = 1۰ 𝑁
𝑘𝑔

) 

    ۵/.      𝑃
 فشارهوای محیط 

+    𝜌𝑔ℎ = 𝑃
فشار هوا  محبوس   

              𝑃𝐴 = 𝑃𝐵  ۲۵/.                                                                         h                                                                                                                                                          

          ۲۵/.     ℎ = 1/۶ 𝑚                  1۰1۰۰۰ + 5۰۰۰ × 1۰ × ℎ = 1۸1۰۰۰     5/.                                                                             
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در ./۲۵بیشتر شده  هواپیمابالای بال تندی هوا درپیما با حرکت هواگردد؟برای بالا بردن هواپیما ایجادمی  طبق اصل برنولی چگونه نیروی لازم ۸

 ./۲۵هواپیما به سمت بالا حرکت می کند.وگرددوی به سمت بالا به بال وارد میو نیر ./۲۵شده کمتر بالای بال.فشاردر/۲۵نتیجه طبق اصل برنولی 
1 

 از بین کلمات درون کمانک ، کلمه درست را نتخاب کنید. ۹

 است. ( بی شکل –) بلورین   آ( شیشه یک جامد 

 بالایی دارد. نقطه جوش( -ویژهگرمای ب استفاده می شود زیرا آب  ) از آ ب( در دستگاههای خنک کننده 

 گویند.  ( چگالش –)تصعید پ ( تغییر فاز از گاز به جامد را 

                                 ( گویند.رسانش گرما  -انتقال گرما از قسمت گرم تر جسم به قسمت سردتر جسم را )گرما   ت (

1 

. این دماسنج براساس /۲۵از دو فلز متفاوت آهن و برنج ساخته شده است.  کند؟دماسنج نواری دو فلزه چیست و بر چه اساسی کار می  1۰

. در اثر گرما دو میله گرم می شوند . چون انبساط میله برنجی بیشتر از میله آهنی /۲۵تفاوت ضریب انبساط طولی آهن و برنج کار می کند. 

 ./۲۵ی آورد . .  میله از سمت برنجی باز شده و عقربه را به حرکت درم/۲۵است .

1 

                    چگالی                        درجه سلسیوس ۴انبساط آب بین  دمای صفر تا  دما  شرح دهید. –انبساط غیر عادی آب را با رسم نمودار چگالی  11

 .                                                             /۲5می یابد. حجمش افزایش یابد ،  کاهشدرجه سلسیوس به جای آنکه  ۴آب از صفر تا  ./۲5غیر عادی است .

                                                                           دما      ./۲5                                               ./۲5درجه سلسیوس کمترین حجم و بیشترین چگالی را دارد.    ۴بنابراین آب 
                                                                                                                                                                                      ۴℃                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

1 

 ./5 ./۲۵ . اما برف تغییرفاز گاز به جامد می باشد/۲۵یخ تغییرفاز مایع به جامداست  تفاوت برف و یخ چیست؟ 1۲

گرمایی معلوم رادرون گرماسنجی به ظرفیت  𝜃1دمای و 𝑚1جرم فلزیی به یک فلز را بیان کنید.آزمایشی  برای اندازه گیری گرمای ویژه  1۳

و با ( 𝜃دمای تعادل را اندازه گرفته ) ./۲۵ . پس از مدتی تعادل گرمایی برقرار می گردد .. /۲۵می اندازیم  𝜃۳ کیلوگرم آب با دمای 𝑚۳حاوی   𝜃۲و دمای 

𝑚1𝑐1(𝜃  ./۲۵ می کنیم.( را حساب 𝑐1گرمای ویژه فلز )استفاده از رابطه زیر مقدار − 𝜃1) + 𝑚۲𝑐۲(𝜃 − 𝜃۲) + 𝑚۳𝑐۳(𝜃 − 𝜃۳) = 0  ۲۵/.                                                                        

1 

 درجه سلسیوس تبدیل کند. ۲۰را به آب  -1۰ ℃ یخ  kg۲چقدر گرما لازم است تا دمای  1۴

𝑐)آب = ۴۲۰۰ 𝐽
𝑘𝑔.𝑘

𝐿𝐹()یخ      = ۳۳5 𝐾𝐽
𝑘𝑔

𝑐)یخ(         = ۲1۰۰ 𝐽
𝑘𝑔.𝑘

  )    

  ۵/       .𝑄 = 𝑚𝐿𝐹 =  ۲ × ۳۳۵000 = ۶۷0000  𝐽 ۵/0   مرحله دوم     𝑄 = 𝑚 × 𝑐 × ∆𝜃 = ۲ × ۲100 × 10 = ۴۲000𝐽 مرحله اول                                                          

J ۸۸۰۰۰۰                                      ۲۵/.    𝑄 گرمای کل.         /۲۵              = 𝑚 × 𝑐 × ∆𝜃 = ۲ × ۴۲00 × ۲0 = 1۶۸000𝐽 مرحله سوم                                    
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𝑅لیتر را حساب کنید.  )  ۴اتمسفر و حجم  5مول گازیی با فشار  ۲دمای  15 = ۸ 𝐽
𝑚𝑜𝑙 𝑘

) 

𝑇 = 1۲5 𝐾   ۲5/.                            5 × 1۰5 × ۴ × 1۰−۳ = ۲ × ۸ × 𝑇            5/.                                    𝑃𝑉 = 𝑛𝑅𝑇   ۲5/. 

1 

و  77 ℃است . اگر دمای گاز را به   atm 5 وجود دارد . فشار گاز درون استوانه  7 ℃لیتر گاز کامل  با دمای  1۲درون استوانه ای  1۶

𝑃۲ لیتر برسانیم . فشار چند اتمسفر می رسد؟ ۲5حجم آن را به  = ۳ 𝑎𝑡𝑚   ۲5/.             𝑃۲×۲5
۳5۰

= 5×1۲
۲۸۰

   5/.                 𝑃۲𝑉۲

𝑇۲
= 𝑃1𝑉1

𝑇1
  ۲5/.                                  

1 

 را انتخاب کنید. "نادرست"و  "درست"از بین جملات زیر ، جملات  17

 ./۲5  درست                                  آ( رابطه بین متغیرهای ترمودینامیک را معادله حالت گویند.

 ./۲5  نادرست            ب(امکان نداردگرما خودبخود از جسم با دمای بالا به جسم با دمای پایین منتقل شود.

 ./۲5  درست   پ( درفرآیند همدما تغییرانرژی درونی صفر است.

 ./۲5  درست   ت( در فرآیند بی دررو بیشترین کار صورت می گیرد.

1 

 ./۲۵هر مرحله     ) شش مرحله(مراحل کار یک ماشین بنزینی درونسوز را نام ببرید . 1۸

 والسلام
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۲۰  

 


